

# Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajdusoboszlón, Rákóczy-ut,  
I. tized 289. szám alatt, ahová  
a lapra vonatkozó összes levelek  
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:  
**BOR JÁNOS.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egy negyedévre  
2 pengő 50 fillér. Vidéki elő-  
fizetőknek 3 pengő. Lapzártá  
szombaton délelőtt 9 órakor.

## Segítsünk, segítsünk!

A kormányzó ur öfoméltósága a napokban leiratot intézett a népjóléti miniszterhez, amelyben megbizta, hogy a jótékony társadalmi tevékenységét megszerveze és vezesse. A kormányzó urat az készítette erre a lépésre, hogy az inségjárulékok hozadéka nem elégséges a felmerülő szükségletek teljes kielégítésére, ennél fogva az állam anyagi erőit a társadalom önkéntes hozzájárulásával is ki kell egészíteni. Az eddig kifejtett áldozatkészség további fokozására szorul és szükséges, hogy elsősorban azok, akik kedvezőbb anyagi viszonyok között élnek minél nagyobb számban siessenek szorongatott emberársaik segítségére.

Kétségtelen, hogy a kormányzó urnak ezt a nemes intencióját megértik és méltányolni fogják azok, akikre elsősorban hárul az a kötelesség, hogy áldozatkészségükkel segítsenek az államnak a jelen pillanatban tagadhatatlanul fennálló szociális nyomoruság enyhítésében. Magyarország csökkent erővel a maga megcsonkítottóságában sulyosan érzi annak a világgazdasági krízisnek összes következményeit, amelyet elviselni a jobb idők bevártáig csak a szociális áldozatkészség és kötelességteljesítés parancsainak legnagyobb mérvű respektálásával lehet. A kormányzó ur, akit a nemzet közbizalma a legfelsőbb méltóságra emelt, mélyen átérzve hivatalának magasztosságát, a legnagyobb gonddal, féltő aggodalommal látja, hogy Magyarországon széles társadalmi rétegek vergődnek önhibájukon kívül sulyos helyzetben és csak azoktól várhatnak segítséget, akiknek a sors kegye a világ javaiból bőven juttatott. Az állam éppen a szigorú takarékosági program keresztülvitele folytán nem siethet olyan mértékben segítségére a sötét megpróbáltatások szomorú hőseinek, mint azt szeretné, de megkülönböztetve is az ilyenféle inségakciók mindenkoron karitatív tevékenység alapján szoktak megszervezkedni s e téren Magyarország sem maradhat hátra.

A kormányzó ur legfőbb védnöksége alatt álló segélyezési akcióra már eddig is számos adomány érkezett be. Meg kell mondanunk, hogy voltak olyan adományok, amelyeknek láttára lelki megnyugvás és öröm fogott el bennünket, de voltak olyanok is, amelyek csak a megdöbbenés sőt megbotrányozás érzését válthatták ki a lelkekből. Egyesek a szociális együttérzés oly hiányáról lettek tanuságot, amely szinte érthetetlen a mai nehéz időkben s szinte arra látszik mutatni, hogy szerencsés helyzetükkel együttjáró kötelességek mértékéről a legnagyobb szíjjel sem rendelkeznek.

A kormányzó ur bizonyára nem ok nélkül bizta meg a népjóléti minisztert az

inségakció erőteljesebb megszervezésével, mert nagyon jól tudta — sokkal jobban, mint némelyek —, hogy Magyarország jövő fejlődésének alapja annak egyik legfontosabb talpköve, a szociális megelégedés, illetőleg az az áldozatkészség, amely a bőven mért javakból juttatni hajlandó a nyomorgóknak és szerencsétleneknek.

Értsük meg tehát mindannyian, hogy miről van szó s vegyük ki részünket a kötelességteljesítésből. Nem áldozatról van itt szó, nem kényszerű teher elviseléséről, hanem az erkölcs parancsainak teljesítéséről s a jövőbetekintő előrelátásról. Adakozzék mindenki anyagi erejéhez mérten, sőt azon túlmenőleg, mert nemcsak azoknak ad, akik arra rászorúlnak, hanem a jövőendő Magyarország alapjaira is ad valamit.

### A revízió hajnala.

A jelek nem csalnak, a láthatár tisztul, a nagy magyar éjszaka szürkületbe vész. Az éjszaka rémei ugyan még nem adták fel a harcot, még teljes erővel zugják, ismétlik, hogy semmi sem változott és semmi sem változhat. Amde ami még nemrégiben, az éjfél órákban, a világháború kísérteteinek órájában elhíhető volt, ma már hiteltelnek talált. Szinte ütemesen tisztul körülöttünk a helyzet és szinte ütemesen nyírik vissza sejtelmes alakjaik körvonalát a valóság tényei, az emberi értelem alkotásai, megtisztulnak attól a sok salaktól, amivel az éjszaka lázas álomképei elborították. A valóságos tények igazi körvonala kezdenek kibontakozni abból a mesterséges sötétségből, amelybe az igazság ellenségei sulyestették.

A kedvező hírek egymásután jönnek. Mint tavasszal a visszatérő hűségesek madarak, szinte máról-holnapra érkeznek ezek a hírek, körülöttünk csicseregnek és fészket raknak. Nem is csodálkozunk, olyan természetesnek találjuk, hogy újra itt vannak körülöttünk, mintha már el sem tudnók képzelni nélkülük a tájat. A jó hírek visszaszálltak újra és benépesítik körülöttünk a világot.

Pedig, még nem is nagyon régen, mást sem lehetett hallani, minthogy változás nem lehet, a békeszerződés megváltozhatatlan és jaj annak, aki ahhoz hozzányul, vége lesz, mint valaha Lengyelországnak.

Ma már másként áll a helyzet. Mussolini az olasz nép újjáteremtője a múlt héten dörgő szavakkal sikraszállt újra a békerrevízió mellett. „Letépek az álarcot, a hipokrita kivénült Európáról, mely Genfben állandóan a békeről dadog míg mindenfelé háborút készít elő újra.” — mondotta az olasz nép lánglelkű vezére, majd hozzátette: „Nem a

békerevizió a lehetlenség, mert hiszen erre a Népszövetség alapokmánya is módot nyújt, hanem az az abszurdum, ha a békeszerződést valaki megváltozhatatlannak mondja.”

Bethlen István gróf legutóbbi ankarai látogatásával kapcsolatosan komoly angol helyeken fontolgatják, hogy a Népszövetség feladata a békeszerződések rideg alkalmazásából folyó suriódások elsimítása. Ennek a diplomácia nyelvén megfogalmazott mondatnak az értelme: a békerrevízió szükségességének elismerése.

A cseh köztársaság elnöke, akit nemrégiben saját kormánya megcáfolt a békerrevízió lehetőségét megállapító nyilatkozata miatt és aki azóta sem a pozsonyi jogászyűlésen, sem a cseh nemzeti ünnepen nem volt hajlandó előző nyilatkozatának megcáfolására, — most újra hosszabb nyilatkozatot tett közzé az egyik angol lapban. Ebben a nyilatkozatban némely változtatással megismétli újra azt a multkori nyilatkozatát, hogy hiva a békeszerződések részleges revíziójának.

Ennek a nyilatkozatnak a megismétlése sokat jelent. A cseh köztársaság elnöke ezzel maga elől félre tolv kormányának nem kért beavatkozását, most egész sulyával ismét állástfoglalt a magyar békerrevízió mellett.

Hogy ez a tény mit jelent, azt nem kell hosszasan magyarázni. Hogy ennek a ténynek mi lesz a közvetlen következménye, az még egyelőre beláthatatlan. Hiszen már Franciaországban is kitűzte a revízió lobogóját.

Hervé, ami, ha mást nem, annyit bizonyosan jelent, hogy a békeszerződések úgye most már aktuálisává vált és a siker minden reményének jegyében a küzdelem megindulhat.

A nagy magyar éjszaka szürkül és a lázas álomból ébredező beteg Magyarország feszülten figyel, hogy mikor hangzik el a virasztó szava: Hajnal van, szép piros hajnal!

### Munkanélküliség.

Megbízható adatok szerint az egész művelt világot kinozza és szorongatja a munkanélküliség átká, pedig sokáig azt hittük, hogy ez a betegség csak a leggyöztött és megcsonkított országok nyavalyája. Ha az okát keressük, bizony különös tapasztalatra jukadunk ki. Köztudomásu pl., hogy a világháborúban Amerika és Franciaország gazdagodott meg legjobban, a kereseti lehetőségek rosszabbodása mégis eljutott oda is.

Amerikába vándorolt a világ aranykészletének 70 százaléka. Ez a rettenetes halom kincs tizenkét éve ott hever mozdulatlanul. Igazi holt tőkévé vált, mert a trösztök és milliárdosok csak annyit és akkor vesznek el belőle, ha a kiszakított mennyiség haszna legalább is megkésztet a kockázatot összeget. Ez az Új-Világ munkanélküliségének oka.

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

**Halász Nándor ékszerész üzletét**

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

Franciaország esete egészen más lapra tartozik, de teljesen megegyezik a többi győztes országával. A franciák a jóvátételnek szánt hadisarc 80 százalékát újabb háborus készülődésre (hadihajók, repülőgépek, várak, fegyverek, gázok stb. gyártására) fordítják. Ezek olyan ugynevezett improduktív befektetések, melyek csak háboru esetén használhatók, de akkor sem jövedelmeznek. Mivel pedig nyakló nélkül és a végtelenségig ezekbe sem lehet beleőlni a pénzt, mert már annyi van, hogy újabbakra nincs szükség, tehát ott is megáll, vagy csökken a munkaalikalom. A pénz, az arany pedig csak úgy ér valamit az emberiség életében, ha mozog, ha állandóan gazdát cserél, tehát hasztalan fizetnek a legyőzöttek a győzteseknek, az így oda vitt sok-sok milliárd holt lőkévé válik a hadihajókban, várakban, ágyukban stb., mert a munkásság csak addig keres, addig kap belőle, amíg megcsinálják, felépítik ezeket a hadieszközöket.

Mindenütt érzik, hogy így tarthatatlan a helyzet, egészségtelenül osztották fel az új országokat, általános bizalmatlankodás és a nagyobb vállalkozásoktól való rettegés lett urrá a lelkeken, így tehát nem csodálható, ha mindenfelé csak azt a jelentősebb munkát végeztetik el, ami állami érdek, de kész állapotában egyeseknek nem hajt hasznot. Magánosok irtóznak a nagyobb befektetésektől, mert attól félnek, hogy pénzük és munkájuk gyümölcséi éppen a politikai viszonyok zavarodottsága miatt nem élvezhetik.

Tehát a békeszerződés megváltoztatása érdeke a győztes országoknak is.

## H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtti urvacsozasással kapcsolatosan prédikál Békéty Lajos lelkész, urvacsozari beszédet mond Demjén Ferenc lelkész. Délután Fehér János segédlelkész prédikál.

— **Dr. Petri Pál** vallás- és közoktatásügyi államtitkár előléptetése alkalmából a hajduvidéki-alsószabolcsi református tanítószög feliratban üdvözölte. Dr. Petri államtitkár meleg hangú sorokban válaszolt az üdvözlésre.

— **A Protestáns Sajtószövetség** **irodalmi délutánját** Hajdusoboszlón nov. 23-án délután tartják meg. Növeli az irodalmi délután erkölcsi és szellemi színvonalának kiváló jelentőségét és értékét az a körülmény, hogy megjelenik és közreműködik azon dr. Baltazár Dezső tiszántúli ref. püspök is, kinek országos neve az ünnepély fényes sikerét biztosítja.

— **Hajduvármegye kisgyűlése** nov. 14-én Debrecenben dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt ülést tart. A tárgyszorozaton 34 pont szerepel, melyből Hajdusoboszlót közelebbről két tárgy érdekli.

— **Az iskolán kívüli népművelés helyi bizottsága** november 5-én dr. Márton Gábor polgármester elnöke alatt szervezkedő ülést tartott. Balla Ernő központi népművelési titkár és Böszörményi Ferenc iskolaigazgató, helyi ügyvezető elnök előterjesztései alapján a téli időszakra a beosztás megtörtént. Az összes olvasóköri körben lesznek népművelési előadások, ezenkívül analfabéta és továbbképző tanfolyamot is szerveznek, úgyhogy a bizottság a legteljesebb kulturális munkát fogja városunkban lefolytatni a kitűzött cél megvalósítása érdekében.

## Váltókölcsonöket

és hosszulejáratu

### törlesztéses kölcsönöket

legelőnyösebben bonyolít le a

**Gazdasági Bank Részvénytársaság**  
Hajdusoboszlón.

# Csütörtök este a színházban

— **Rendkívüli városi közgyűlést** tartott Hajdusoboszló megyei város képviselő-testülete nov. 2-án délelőtti dr. Márton Gábor polgármester elnöke alatt. A gazdag tárgyszorozatot, melynek egyrésze a gyógyfürdő átvételével és beruházási fejlesztésével, másrésze pedig a 400 ezer pengős kölcsön megmaradt részének mikénti felhasználásával volt kapcsolatban, rendkívüli érdeklődés kísérte. Nagy vitát keltett a gyógyfürdő r.-t. által a város részére átadott 30 ezer pengős hasznosítására mikénti felhasználása. Végül is úgy ennél, mint a nagy kölcsön fennmaradó részének felhasználásánál ama megfontolt alapelvek kimondása és határozata emelése mellett történt döntés, amelyeket az állandó választmány javasolt s amelyek a város érdekében ma a legcélravezetőbbek, leghasznosabbak. Megállapította végül a képviselő-testület a vilamosmű igazgatóságának előterjesztésére azt a munkaprogramot, mely a gyógystrandfürdő tovább fejlesztésére, hiányainak pótlására vonatkozik; így elrendelték két furott kut létesítését, egy új gyógymedence építését, a fürdő környékének parkozását s ha nealán még fedezet mutatkozna, a fürdőtelep körülkerítését. A furott kutak vize hűtésre lesz berendezve és a fürdő gyógyvizével egyáltalán nem lesz vegyítve. Több kérvény és közérdekű tárgy érintése után a mindvégig érdekes közgyűlés véget ért.

— **Az inségakció ügyében** folyó hó 6-án dr. Márton Gábor polgármester több városi képviselő bevonásával megbeszélési tartott. A megbeszélésen beható megvitatást nyert az inségések téli segélyezése. Alapelveként kimondatott, hogy a támogatásra szorulókon munkaalakmak teremtése által lesz segítve. Több üdvös indítványt tettek a jelenlevők, melyeknek megvalósításával a szegény és dolgozni szerető munkásokon és azok családjainak téli és kora tavaszi ellátása nagymértékben meg lesz könnyítve.

— **Felemelték a posta tarifát.** Illetékes helyről vett értesítés szerint a kereskedelmi miniszter különböző beruházások és általános pénzügyi szükségletek fedezésére november hó 15-től kezdve a posta, távbeszélő és táviró díjszabásában a következő változásokat rendelte el: I. Posta. A csekk befizetési díja a postatakarékpénztárra vonatkozólag a csekkbefizetési lappal történő befizetéseknél csekkbefizetési díj címén új postai díj lép életbe: 50 pengőig 6 fillér, 100 pengőig 20 fillér, ezenfelül 40 fillér. Ezeket a csekk befizetési díjakat állami csekk-számlára történő befizetéseknél a befizető fél nem tartozik leróni. A levél bérmentesítési díj, belföldre helyi forgalomban 20 grammig 10 fillér, távolsági forgalomban vidékre 20 grammig 20 fillér, levelezőlap helyben 6 f., vidékre 10 fillér. Ajánlási díj helyben 20, vidékre 50 fillér. Postautalvány díja belföldi forgalomban: 20 pengőig 20 fillér, 100 P-ig 60 fillér, 500 pengőig 120 P, 1000 pengőig 2 P, 1200 pengőig 220 P. Express díj értéklévlél, értékdoboz, utalvány és csomagokért belföldre 60 fillér. A hírlapok és folyóiratok szállítási díja változatlan marad. II. Táviró. A belföldi forgalomban a távirat szódíját 10 fillérben, helyi távirat és távirat-levél szódíját 6 fillérben állapították meg. A díjminimum helyi táviratnál 60 fillér, távolsági táviratnál és távirat levélnél 1 P. Más díjak, így például hírlaptáviratok szódíja nem változott. III. Távbeszélő. A vidékén, azokban a távbeszélőhálózatokban, ahol az előfizetők száma a százat meghaladja, új díjszabás lesz. A jelenlegi általán helyett alapdíjat és beszélgetési díjat kell fizetni, ami gazdaságosabb és igazságosabb díjszabás. A távolsági beszélgetések díja változatlan marad.

Hirdessen a Független Hajduságban

# Nagy premier! VIKTÓRIA

Operett-száger három... onás

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság kihirdetés: Kádár András és Császi Julianna, Dörö János és Czeglédi Zsófia, Lázár János és Magyar Róza, Palczert János és Pincés Zsuzsanna, T. Szabó Gábor és O.áh Eszter, Takács László és B. Nagy Terézia, Hódos András és Sári Margit. Házasságot kötöttek: B. Nagy Gábor és Gáli Piroska, Kiss Lajos és Vénye Mária, Dudás Ferenc és Sóvágó Mária. Halálozások: Benze Károly 54 éves, Riedl Józsa 63 éves, Márton Zsófia 21 éves, Fazekas Vilma 8 éves, Tóth Jánosné — Császi Amália — 25 éves. Született: 5 fiu.

— **Államférfiak, politikusok, művészek nyilatkoznak a Színházi Élet új számában a Miss Magyarország választás jelentőségéről.** Incze Sándor hetilapja a héten öt premierről hoz beszámolót: a Nemzeti Színház, Vigszínház, Magyar Színház, Belvárosi Színház és Teréz körúti Színpad ujdonságának legérdekesebb jeleneteit közli pompás képekben a Színházi Élet új száma. Nagy Endre amerikai konferansz estjének egész nézőtere benne van a Színházi Életben, amely közli a legújabb párizsi illetlanti, rengeieg érdekes cikket, riportot és gyönyörű mélynyomású képet. Nagy sikere van a Színházi Élet új kézimunka-mellékletének, amely hétről-hétre bővíti a lap háromfelvonásos szindarab, 32 oldalas Gyermekei és kotta-melléklettel gazdagított tartalmát. A Színházi Élet egyes példányainak ára 1 P, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal. Budapest, VI., Aradi-utca 8. sz.

— **Magyar Kerékpáros Országos Emergő-versenye.** Az ezen verseny zsűrije, amely túlnyomórészt a Magyar Kerékpáros Szövetség elnökségének tagjaiból állott, dr. Szukováthy Imre, az Országos Testnevelési Főiskola igazgatójának elnöke alatt a következőképpen határozott: 1. Az 1000 pengős első díj nyertese Purjesz Miklós asztalosmester Sajókaza. 2. Az 500 pengős második díj nyertese Vági Miklós Debrecen. 3. 200 pengős Kovács Ferenc Déványa. 4. 150 P Erdei Sándor Makó. 5. ifj. Sebös Károly Budapest, 6. Nádasky Dénes Jászberény, 7. Weingarten Gyula Miskolc, 8. Wolf Jenő mozdonyvezető Székesfehérvár, 9. Kovács József Szombathely, 10. Szakály György leveletfőktató Senyeháza, 11. Szász László Székesfehérvár, 12. Oláh József Csongrád, 13. Szűcs Lajos Karcag, 14. Csik Piroska Gyula, 15. Laczkó István Ujkécske, 16. Bolehofszy Zsigmond Győr, 17. Tóth Ferenc Hajdusámsón, 18. Nagy József Pestszentlőrinc, 19. Kiss Alajos Gyula, 20. Szabó János Dunaszentgyörgy, 21. Hofer Rezső Bremberg-bánya, 22. Besenyei Károly Vásárhelyi utca, 23. Maczán Gyula Lásd, 24. Stocker Sándor Zida, u. p. Szentgotthárd, 25. Szlavkovszky Sándor Rákosszentmihály, 26. Evancics Judit Békéscsaba, 27. Sztrunga György Szarvas, 28. Török Imre Makó, 29. Szilárd Károlyné Békéscsaba, 30. Mészáros Árpád Zsámbék. 5—9. számig 140, 100; 10—30. számig 50—50 pengős díjak kerültek kiosztásra.

— **Legtökéletesebb mélynyomású képes rádió-újság az „UJSÁG RÁDIÓJA“.** Minden szombaton ingyen mellékelve az Újság példányaihoz Minden rádiós fizessen elő az Újság-ra!

— **A Csepüs hegyközség** S. Kovács Gábor elnök vezetése mellett tegnap tartotta kerterülési választmányi ülést. Ezt követőleg az ősi szokásnak hódolt a hegyközség vezetősége, amikor kerterülési ebédet tartott és felelevenítette a múlt idők nemes emlékeit.

## Szóló-oltványok

gyökeres hazai vesszők, fajtisztán, legelőcsöbben a Kállósemmeni Szőlőtelep kezelőségénél Kállósemmen, Szabolcsmegye.

— **Epekő,** veses hólyag tegek, valamint arztulszaporodásában nek, a természetes „Fézf“ keállandó használata lését érhetik el. Az kiváló férfiaszossu lapította, hogy a és rendkívül kelleme prostatabetegségeknek József keserűvíz gyriákban és fűszerüzem

— **Dr. Hadházy** délelőtti 3—5 Tele

— **Még kedvezésre,** saját érdekében azonnali szállításra László faiskola r. zéket díjmentesen kü

— **Pályázat** ben levő II. osztályú hirdetett pályázat deli 12 órakor lejárt. 3 pályázati kérelem mesterhez, u. m. dr. aljegyző, dr. Csina dr. Padrah Sándor kérelme. A választás Rásó aispán később

— **Jövedőm** A hét folyamán városi jövedőmondó-grafol pig tartózkodott D sikert a másik után jövedőmondó jósó Kodelka—Lédererné recben is sok siker és sok beigazoló jövedőmondó legi Hajdusoboszlón és közönséget Gönczy fogadja még vasárnap és jövő: 2 pengő, teljes analízis: 2 pa

— **A Lehar-** riportot közöli a legújabb száma. Sz rája a kiváló komponének, a Frederikán Érdekes cikk számol mulatságos kalandok testőr“, amikor meg Budapesten tartó ezuttal nem a zené nyokról beszél. K magyarul nyilatkozik visszaemlékezés Ad Leleszy Béla novellá velt „Külföld Hum gyönyörű képek a 84 számában. Ára 30

— **Ahol még a vigyáznak.** Néhány ember nekivágott Brazili gyűjtéseket eszközzölön. Az expedíció tagjai történeteket meséltek a klímát alig bírja euró legelőbbjükkkel végez moszkítók ellen Brazili veztek. A malária-rendeznek a házak udruk, szigoruan meg ezekből a pocsolókból jeszto szunyogok. Er rendkívül érdekes Világlapja legújabb mindössze 24 fillérbe ára 2 pengő 90 fillér. olvasója 10 pengő bérmentve megkapja ténelme és a Művelés kötetét.

**Eladó föld.** Tan Érdéklődni lehet: kosnál, IV. tá



14155—1930.

**Hirdetmény.**

Az adóalanyok és adótárgyak 1931 évre szóló szokásos összeírása a város belső és külső területén folyó évi november hó 3. napján megkezdődött.

Összeíró közegek az első adóközvetben Kovács Gyula adólistát, a II. adóközvetben Kátay István napidíjas, a III. adóközvetben Váczy József napidíjas, a IV. adóközvetben Hodosi Lajos napidíjas, az V. adóközvetben Szilágyi Sándor ideiglenes napidíjas, a VI. adóközvetben Tóth János ideiglenes napidíjas, a VII. adóközvetben Gönczy József ideiglenes napidíjas.

Figyelmeztetem a város közönségét, hogy a fennálló törvényes rendelkezések értelmében az „Összeírási-iv”-et mindenki maga, sajátkezűleg köteles kiállítani és aláírni, a város vezetősége részéről csak előzetes engedély az, hogy összeíró közegeket bocsát a közönség rendelkezésére; miért is az általam kirendelt összeíró közegeket, valamennyien városi alkalmazottak, fogadják jóindulattal s az általuk feltett kérdésekre adjanak rövid és határozott választ, az egy háztartásban élő férj, feleség, gyermek, unoka, szülő, nagyszülő, meny, vő, sógor, rokon, alkalmazott, belső és külső cseléd nevére, születési évére, hónapjára és napjára, foglalkozására, illetményére, javadalmasítására, nemkülönben a bérleti, haszonbérleti viszonyokra vonatkozó pontos adatokat papírra felírva, már előre tartásuk kéznél s mindenképpen rajta legyenek, hogy az összeíró közegek fontos, fárasztó és sürgős feladatukat a lehető legjobban s leggyorsabban teljesíthessék.

Óvaintem a város közönségét, hogy aki tudatosan valótlan adatokat mond be, vagy oly adatot hallgat el, mely az adók megrövidítésére alkalmas, kihágást követ el s melyért bünhődni fog s tízezer pengőig terjedhető pénzbüntetésben fog elmarasztaltatni; különösen az igavonó állatok s ezekre vonatkozó adatokat lelkiismeretes pontossággal mondják be, mert ezeket az adatokat az összeírási munkálatok befejezése után Hajdúvármegye a helyszínen nyomban ellenőriztetni fogja.

Hajduszoboszló, 1930 nov. 7.

**Dr. Márton Gábor, polgármester.**

2847—1930. vht. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1929. P. 1270—4. sz. végzése következtében dr. Gorove Lajos által képviselt Magyar-Hollandi Biztosító R.-T. javára a végrehajtás útján lefoglalt 4000 P-re becsült cséplőgarnitúra, gépszij, nyilvános árverésen Hajduszoboszlón, a végreh. szenvedett gőzmalomban 1930. évi november hó 14-ik napjának délelőtti 10 órájkor eladatulnak.

Kelt Hajduszoboszlón, 1930. évi október hó 22. napján.

**Páll Ferenc**  
kir. bir. végrehajtó.

3050—1930. vht. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Dr. Somogyi Sándor ügyvéd által képviselt ügyfél javára folyó hó 17-ik napján, délelőtti 10 órákor végrehajtást szenvedettek Hajduszoboszló határában levő tanyáján butorok, tehének, sertések és egyéb gazdasági felszerelések nyilvános bírói árverésen el fognak adatni.

**Páll Ferenc**  
kir. bir. végrehajtó.

**Eladó új házasudvar.** Az I. tizedben, közvetlen a piac- és főtér közelében, a Székely-féle új, modern ház, mely áll: két utcai szoba, előszoba, konyha, pince és mellékhelyiségekből; villanyvilágítással berendezve, eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet: Székely Sándor hentes tulajdonossal az árucarnokban, vagy a vasutalcai lakásán.

Mai naptól kezdve  
áraitam 25 %-kal  
leszállítottam.

Tessék erről személye-  
sen meggyőződni, a  
vásárlás nem kötelező.

Ruha- és kabátszövetek,  
selymek, bársonyok, ze-  
firek, flanelek, vásznak,  
puplinok, mosóárak, sző-  
nyegek, paplanok, kötött  
árak, harisnyák, keztyűk!

Tájékoztató: 1 méter egész finom divat bársony  
pongyola mintákban 2 P 88 f.  
Legujabb milleflör és tweed minták 2 P 98 f.  
Ezen cikk eddig 4 P 80 fillér volt.

**BÉKE ÁRUHÁZ****Debrecen,****Szentanna-utca 2. sz.**

Csak elsőrangú  
gyártmányok!  
Óriási raktár!

50 P vásárlásnál a  
vasuti költséget  
megtérítem!

**Hajduszoboszlóiak találkozóhelye****ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA****BUDAPEST, VI., Podmanitzky-utca 8.****Nyugati pályaudvar mellett. Telefonszámok (Interurbán): 202-43, 294-34. Sürgőnycim: Hotelist.**

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda, minden szobában központi fűtés, hideg-meleg folyó víz, telefon, lift. A szállodában kávéház, cukrászda és fodrász-terem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46. kocsikkal.

2523—1930. vht. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1930. évi 3187—3. számú végzése következtében Dr. Biró Károly ügyvéd által képviselt Daróczi Gyula javára 1300 pengő s jár. erejéig 1930. évi augusztus hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2482 P-re becsült hővetkező ingóságok, u. m.: buza, árpa, zab, len, szekér, libák, pulykák, tyukok, gazdasági gépek, butorok stb. nyilvános árverésen eladatulnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1930-ik évi Pk 4528. számú végzése folytán hátr. tőkekövetelés, ennek kamatai,  $\frac{1}{3}\%$  váltódíj és eddig bírósággal már megállapított költségek erejéig, Kabán, végreh. szenv. tanyáján leendő megtartására 1930. évi november hó 17-ik napjának délelőtti 4 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Hajduszoboszló, 1930. évi nov. hó 4. napján.

**Páll Ferenc**  
kir. bir. végrehajtó.

13996—1930.

**Hirdetmény.**

Az állattenyésztés fejlesztése és az állategészségügy javítása érdekében az állatok biztosításáról november 9-én, délután 2 órákor a Gazdakörben ismeretterjesztő előadás lesz, melyre a város állattartó közönségét ezúton is meghívom.

Hajduszoboszló, 1930 november 5.

**Dr. Márton Gábor polgármester.**

Keresünk a hajduszoboszlói piacon és a környékbeli falvakban agilis, gazdánál jól bevezetett

**ügynököket,**

kik közül gyártmányaink eladásával komolyan foglalkoznának. Jó kereset biztosítva. Választ: „AGILIS” jeligére Blockner J. hirdető irodájába, Budapest, IV., Városháza-utca 10. kerület.

**Okvetlen nézze meg!**

Debrecenben, Hunyady-utca 2. szám alatt  
a

**TABARIN**

mulató  
világvárosi november havi  
műsorát

**ANDREE BETTY**

vendégfelleptével.

Fellépnek még

Szendrey Irén, Schöny Dessie, Miklós Gizzi,  
Szalma Böske, Bánffy Klári, Tarján Mária.  
Szolid családi műsor! Beléptéj nincs!

**Hirdetmény.**

A város tulajdonát képező Vadaskert-, VII. tizedbeli Galgóc-kert-, gyepmesteri lakás melletti kertben és a II. tizedbeli óvodakertben termelt takarmányrépa nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőknek el fog adatni.

Az árverés november 9-én, vasárnap délelőtti tíz órákor a Vadaskertben veszi kezdetét.

A legtöbbet beígért összeg kikiáltottak kezeihez nyomban lefizetendő.

Hajduszoboszló, 1930. nov. 8.

**Somogyi Antal, városgazda.**